

要不是众人护着,不定撞成啥样"

市民围人墙替伤者挡车,其父两度落泪致谢

众人围人墙替伤者挡车

本报烟台9月17日讯(记者 于飞) 16日,烟台牟平一男

于飞) 16日,烟台牟平一男子过马路被轿车撞倒后又遭碾轧,路人冒险围起人墙替他挡车。17日,说起众人相助,男子父亲于建修两次落泪。他说,大家都是素不相识,能做到这个分上,确实是很难得。等儿子好了,他们要去感谢救命恩人。

17日下午,记者再次来到医院看望伤者才得知,伤者叫于浩,躺在病床上的他虽然身上有多处擦伤,但精神还算好,只是

不愿意多说话,身体上的伤已经经过了处理。医生介绍说,于浩身体并无大碍,但是需要好好休养。

原来在当天晚上,于浩和几个朋友小聚,吃完饭后独自步行回家,走到事发地点时被一辆轿车撞倒。于浩说,第一辆车撞倒他后,他没有完全昏迷,还是有意识的,知道疼,也知道路边有很多人慢慢向他靠拢,后来就慢慢迷糊了。

父母和舅舅都守在他身边。

于浩的父亲于建修看到记者后,得知当时围成人墙救于浩的几个人是附近庙沟村的村民,他立马伸出了大拇指,"庙沟村都是好样的"

于建修告诉记者,他们是16日晚上11点多才知道于浩受伤的。得知儿子被车撞了,肇事车辆却逃逸,于建修当天晚上就跟于浩的爷爷去了现场,希望能找到一些线索和证据,却什么也没有找到。但是在现场,他听附近的目击者讲了当时的情况,知道有二三十

个陌生人为于浩组起了人墙,大家不停地挥着手,尽全力保护着干浩

"我能想象出当时的画面, 我儿子的命是大家给的,要不 是众人护着,他指不定会被的, 是众人护着,他指不定会被 成啥样呢。"说起众人前一天晚 上的帮忙,于建修说着说着哭 了起来。他告诉记者,他和父亲 当时去现场打听消息的时候, 没有说是伤者的家属,只是说 问问情况,所以,他相信目击者 给他讲的事情都是真实的,更 感谢这些为于浩组建人墙的热心人

心人。 "于浩捡了一条命,以后一 定要报答恩人。大家都是素不相识,能做到这个分上,简直是太 难得了。"摸着儿子的头,于建修 越说越动情,再一次流下了眼 泪。于浩的母亲站在旁边不停抹 着眼泪,病床上的于浩虽然没有 说太多话,却湿了眼眶。

于建修说,等于浩好了,他 们一定亲自去庙沟村感谢救命 恩人,其他恩人也要慢慢找。

几拨人互不相识,救人却很默契

本报记者寻访救人群体,请记住他们的名字

二三十个热心市民冒险 围起的人墙散去了,伤者于 浩也免遭再次碾轧,但这道 人墙在正能量的弘扬上,却 并未散去。

9月17日,本报记者辗转 找到其中几位救人者,得知 了他们的名字,也了解到他 们的身份和性格,更得知前 一天晚上现场救人的故事。

在他们中的人看来,尽管很多都是不认识的路人,却能自发参与救人,共同的目的就是保护伤者。而当晚跟踪嫌疑车辆的市民李斌觉得,以后自己的家人遇到事肯定也会有人帮助的。



基本无大碍的于浩躺在病床上,他的母亲说起救人者感激得落泪。 本报记者 于飞 摄

本报记者 于飞

大家不停挥手, 示意车辆减速

17日下午,记者辗转找到了前一 天晚上参与救援的救人者中的5个 人,他们都是牟平区庙沟村的村民, 当时是李亮最先发现问题,与李亮同 行的徐振义、刘文清、李广升、李百 维,也都紧跟着上去,用同样的行动 保护伤者。

"看到有人倒在地上,特别是亲眼看到第二辆车轧了过去,心里咯噔一下。"李亮回忆起当时的心情,"觉得心有余悸,那种情况下会让人情不自禁地想要去保护弱者。"

李亮告诉记者,当天晚上他们在一起吃完饭,正准备回家。路过事发地点的时候,李亮看到路上黑乎乎的一团,还以为是被车辆撞到的小动物,可走近一看是一个人。李亮说,他正在担心这个人躺在路上会被过往的车辆再次轧到,后面驶来的一辆车就轧到了伤者的脚。

李亮是一位职业司机,他说看到 肇事车辆逃逸后,就觉得那人侮辱了 "司机"两个字,因为只要开车上路就 肩负着责任,但肇事司机撞了人就 跑,很不讲究。

觉得人命关天、耽误不得,李亮 赶紧往前跑,跟他一起的几位村民也 都围了上去。

"我们5个人围过去后,路对面也有4个人围了上去帮忙,几拨人互不认识,却很有默契,分开围在伤者的周围。"李亮说,"然后大家不停地挥着手,向过往车辆示意减速慢行。"

"没一个过路司机抱怨,都很配合"

到后来,热心的市民越来越多,自发组成了两道人墙,分别向两个方向行驶的车辆示意,并大喊:"慢点开,慢点开。"

过往的车辆靠近后,热心的市民又临时充当起了交通指挥者,指挥着车辆小心通过。过往的司机也理解热心市民的举动,都能减速慢慢通过。

"当天在附近有个晚会, 正是散场的时候,所以车比较多,但是却没有一个过路 司机抱怨,都是很配合。"李 亮说。后来,还有过路司机把 车停下,打开双闪用来警示。 "都是不认识的路人,却能自 发地参与到救人中,当时觉 得我们都是一家人,共同的 目的就是保护伤者。"

徐振义,刘文清、李广升、李百维都是很朴实的村民,他们告诉记者,救人的时候真没时间去想什么。之后回到家,想想自己做的事,也只不过是举手之劳的小事,没有值得炫耀的。

徐振义说,看到有人被 撞了,他的第一反应就是救 抢,毕竟那是一条生命,自己 出点绵薄之力,就能挽救一 条命,何乐而不为?"我没有想很多,更多的是出于一种本能,而且当时那个情景也不允许你去思量。"

当天晚上,大家保护着伤者上了救护车后各自散去。17日,当记者找到庙沟村的这5位村民后,他们得知记者见过伤者,立即询问伤者的情况,得知伤者已经脱离危险,都松了一口气。

"伤者一直昏迷,就怕他 闯不过这关。"徐振义说,总 感觉自己参与了救援,伤者 的性命就跟他们有了关联, 所以希望他能平安。

跟踪嫌疑车的李斌,平时爱打抱不平

市民李斌是一个20多岁的小伙子,就是他当晚悄悄跟上第二辆嫌疑车辆,最终帮助交警将驾驶员和车辆带了回去。

李斌说,他在16日晚上独自驾车行驶到正阳路的时候,看到一辆轿车像是轧到了人的样子,而且司机驾车想停却又没停很可疑,便悄悄跟了上去。

李斌告诉记者,他当时 并不完全清楚发生了什么 事,只是觉得这个司机肯定 有问题,撞到了人就跑太不 负责。

"我虽然不认识被撞的 人,但是如果被撞的是我的 家人,司机跑得无影无踪, 我肯定很上火,所以我就调 头跟了上去。"

李斌现在经营着自己

的生意,朋友都说他为人仗义,平时就爱打抱不平,知 道朋友有难,还没有等朋友 开口他就会去帮忙。

面对朋友的赞美,李斌 有些不好意思,他告诉记者,自己最真实的想法就是 相信好人有好报,"帮助伤 者其实就是帮助自己,以后 自己的家人遇到事了,肯定 也会有人帮助的。"

庙沟村全村广播 征集逃逸车线索

17日,记者了解到,庙沟村村委会主任刘涛得知当晚的事故后,立即在全村广播,向全村村民征集肇事逃逸车辆的线索。

"事故发生在我们村附近,有可能会有村民知道点线索。"刘涛说,他觉得肇事车辆的司机太缺乏责任感,撞了人不想着赶紧救人,而是调头就跑,完全不顾伤者的生死。

刘涛说,村里还要出钱奖励提供线索的村民。"我知道大家也不是为了钱,但我们就是想要表达一种意思,鼓励大家做好事。"

本报记者 于飞

交警正全力追捕 逃逸司机

9月17日,记者从交警部门了解到,处理事故的民警16日晚上从现场带回的车辆和驾驶员,目前正在交警队接受调查。这名驾驶员有肇事逃逸的嫌疑,但是案件仍需要调查,是否属于肇事逃逸现在还不能

下结论。 对于将伤者撞到的第一辆轿车以及驾驶员,交警部门表示会全力追捕,现在已经展开全面的调查。

本报记者 于飞